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Referat fra møde nr. 2. d.26.02 2026 –kl. 19.00 i Det Grønne hus 

Afbud: Leif A (LA), Stine C (SC), Nina H (NH), Henrik P (HP), Jens B 

Til stede: Susanne P (SP), Dan K (DK), Carsten C (CC), Orla J (OJ), Peter L (PL), Richardt S (RiS), Birgit 

M. (BM) 

Referent: BM 

Startede med en præsentation af både nye samt gamle af de tilstedeværende mødedeltagere. 

1. Godkendelse af referat fra forrige møde.   

Referatet blev godkendt. OJ tjekker hvorvidt tekniske vandopsamlingsanlæg kan blive til §3 

områder. 

2. Sket i perioden. 

• Foredrag om DN Køges aktiviteter og prioriteter i Hemingway klubben d.14. januar.  

• Møde med Ken K, Ulrik Sejersdal Nielsen og Christian Nabe Nielsen, Direktør for Teknik 

og Miljø. d. 29. jan. 

• Henvendelse fra Anders Andersen – Ll. Skensved vedr. solcelleanlæg 

• Henvendelse fra SF – om samarbejde  

• Møde om Kommuneplan – udkast til høringssvar 9.2.2026 – OJ udarbejder udkast.  

 

3. Bordet rundt 

LA: Status Hasselmusgruppen – nyt fra gruppen – DNA test?  

(Udskydes til næste møde) 

NH (BM): Hjemmeside – status for opdatering. (Se evt. nederst i agendaen)  

Vi gennemgik nogle få af de tiltag, der er sat i gang, men stoppede pga tidsnød.  

BM/NH arbejder videre med opdateringen – så vi forhåbentligt kan se det færdige resultat til 

næste møde.  

RIS: Vandgruppen nyt fra gruppen.  

Gruppen er kommet godt i gang og har aftalt møde med Landbrugets rep. i vandløbsrådet - 

om fælles opdatering af vandløbene iht. de nye regulativer. Mødet foregår i Det grønne hus 

d. 12. marts kl 15.    

SC (BM): Lokal trepart – Status.  

Afbud fra SC så BM refererede kort far GT Køge Bugt i NGO kommunikations- og 

dialoggruppemøde tidligere på ugen. Spændte det kommende arbejde med den nye 

personsammensætning i treparten men fortrøstningsfulde mht. de udmeldinger som Ken K og 

Ulrik Sejrsdahl er fremkommet med, men lidt mere loren mht. landbrugets ønske om at 

komme i mål med mere natur og skovrejsning.     

(BM indkaldt til møde med Ken K, Ulrik S, Christian NN og Pia Nielsen d. 11.3 – Kasper M 

deltager sammen med BM) – GTV-teamet fra sekretariatet afholder møde i Vejle d. 15. marts 

om det videre arbejde i treparten lokalt.  

BM: Kommunen tabt sagen om offentlighedens adgang til Glentehøj.  

Forespørgsel i sekretariatet om en mulig fredningssag af Glentehøj blev afvist i første 

omgang og sendt videre til Naturafdelingen. Hvis Køge kommune forestår en fredningssag 

bakker vi naturligvis op om den..   

 Foredrag om DN i Fællesbyg Susanne Halborg  

BM holder foredraget der foregår d. 15.11.26   

 Henvendelse om fældning af gamle træer ved det nye Kapel i Køge 

(Ringstedvej/Gymnasievej).  
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Kontakt til Naturafdelingen om evt. ulovligheder. Ude og inspicere området. Alle de gamle 

træer var hegnet ind og iht. Forvaltningen foregår alt som aftalt.   

 

Henvendelse fra Bodil Hald – Botanisk forening, om overskridelse af å-beskyttelseslinjen ved 

Skensved å.  

Bodil fik en forklaring om områdets ”historie” og positive natur udvikling de seneste år. BH 

blev inviteret til at være ekspert ved den kommende bioblitz i maj måned.   

  

Henvendelse om samarbejde om VE fra John Mortensen – Fysioterapeut mm.   

Hvis vi starter en VE gruppe vil John M blive inviteret. 

  

Grønt landsmøde 24-26. april i Fuglsø centret. Alle aktive kan melde sig til. 

  

Samrådsmøde på Krueseminde og Lejodden d. 24. marts kl. 16.00. Naturgenopret-

ningsprojekt nord for Storebæltsbroen. Vært DN Slagelse. Alle har fået invitation.  

OBS….Mødedato er ændret til d. 31. marts pga valget. 

  

Møde i KBA/NGO gruppen (Møder afholdes en gang om måneden). Fokusområder næste år. 

MNNP, minimerings af anvendelse af blandingszoner, Havets Folkemøde, samarbejde i hele 

Øresundsregionen.  

Gruppen taler meget om det endelige udseende af den MNNP – hvad må der foregå af 

aktiviteter – om nogen i en NP?. Derudover tales der meget om indholdet i årets Havets 

Folkemøde i Solrød.    

 

 Nye aktive. Peter Lind (lokalsagsbehandling), Lis Christiansen (arrangementer), Carsten 

Christiansen (vandgruppen) – VELKOMMEN  

  

4. Emner til diskussion 

• Kommuneplan 2026-2035 i høring i 8 uger– udkast til høringssvar.  

Vi diskuterede indholdet af det udkast OJ havde udarbejdet. Ud fra de input der fremkom 

arbejder OJ videre på et endeligt høringssvar.  

• Fredede område ved Corona Camping – Tiny houses.  

DN Køges holdning kommer til at indgå i høringssvaret til kommuneplanen.  

• Ture og arrangementer i 2026  

o Bioblitz igen ved Skensved ådal 16/5 – 3 timer (Nyhedsbrev). Forespørgsel om 

samarbejde med Gymnasiet om bioblitz i Skensved Ådal.  

Samarbejde med Gym bliver først næste gang vi laver bioblitz. BM udarbejder 

invitation i samarbejde med Bettina fra Klar Forsyning og Anja Eberhardt.  

o Naturens dag 5.9 i Skensved ådal. 14-16 –  

Alle der ønsker at deltage, er velkomne. Vi aftaler hvem der deltager når tiden 

nærmer sig. 

o Årsmøde i november – Evt. foredrag af Hans Christophersen – artskoordinator 

for Kongeørne i DK (Hans blev i 2025 året ”æres DOF´er”)  

BM arbejder videre på den plan. Om muligt lægges Årsmødet d. 11.11.26. 

o Evt. foredrag med Walter Bruch i Køge kirke evt. Ejby. Geologi, kærlighed og 

grundvand. Kan måske bruges som oplæg i forbindelse med folketingsvalget. 

Sidst nævnte kan ikke nås, da FV afholdes allerede d.24. marts - men der arbejdes 

i menighedsrådet på at foredraget kan blive her i foråret. Arrangementet kan 

evt. ske i samarbejde med Biblioteket. 
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o Fælles arrangement for DN afd. Langs Køge bugt. Foredrag med Lea Gram om 

Lynetteholm projektet her i foråret. Kommer til at foregå i Solrød. 

• Den nye rapport om Vallø energipark (rundsendt til alle)  
 Udkast til bekendtgørelse om en energipark ved Lellinge Frihed og Vallø Stor-skov i Køge Kommune’  

NATURA 2000-VÆSENTLIGHEDSVUR-DERING OG KONSEKVENSVURDERING  
Rapporten taget til efterretning. 

• Evt. Aktiviteter i forbindelse med folketingsvalget? 

Hovedtemaer for DN: Grundvand, 10 % strengt beskyttet natur, stop for landbrugets store 

svinefarme – eller udledning herfra. Ikke udfarende rolle ved dette valg, men ”ekspert 

udtalelser” ved forespørgsler. Vi har brug for et FV-beredskab eller en manual til 

afdelingerne og/eller Samråd med praktiske råd om, hvordan vi lokalt understøtter den 

grønne FV-dagsorden i samspil med DNs nationale niveau.  

Efter mødet har DN- Samrådsformandskabet besluttet at afholde Valgmøde på 

Braunstein d. 16. marts kl 19. Med ovenstående med fed angivne temaer. 

• Jens har stillet forslag om etablering af en skovgruppe – der arbejder med alle 

skovrelaterede sager.  

Overordnet kan gruppen få kendskab til ejerforhold og status (fredskov/produktionsskov 

og urørt skov- beskyttet skov – folkeskov - kommunal skov) for skovarealerne i kommunen.  

Få styr på om der er nye planer for de enkelte skovområder f.eks. iht. Kommuneplaner, 

energiplaner, Treparts aftaler mv. Er der nogen der har lyst til at deltage i en sådan 

gruppe?  

Da JB ikke var til stede tager vi muligheden op en anden gang. 

• Evt. VE gruppe – måske vil NH evt. stå for den?  

Udskudt til næste møde. 

• Nyhedsbreve – emner Bioblitz, foredrag med Lea Gram om Lynetteholm og ev. Walter B, 

Dato for Havets Folkemøde, de aktuelle ture.  

Udskudt til næste møde, da det er NH der hovedsagelig skal arbejde med nyhedsbreve. Evt. 

sammen med OJ. 

• Opdatering af ”Fremtidens natur i Køge kommune”. Vi talte om at folderen skal være et 

levende dokument – opdateres løbende og med et link til dokument som man kan klikke på 

på hjemmesiden. Folderen udgør fremadrettet punktet ”Naturen i Køge” på hjemmesiden.   

    Evt.  

Hjemmeside – status for opdatering.  Nyt Logo  

NYHEDER: Okay  

VI ARBEJDER MED:  

• Listen over prioriterede emner – input fra alle – Det udkast CC/BM har arbejdet på sættes ind på hjemmesiden.  

Herefter Okay. 

Resultater:  

• Sammenskrivning af tidligere aktiviteter - okay 

Aktuelle sager:  

• Hasselmus - okay 

• MNNP – skal forfattes 

• Vandløbspleje – skal forfattes 

• LGT – skal forfattes 

• VE – skal forfattes 

• Bioblitz i Skensved ådal – BM forfatter en tekst  

ARRANGEMENTER: Okay 

NATUREN I KØGE: 
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• Fredninger i Køge kommune – Okay 

• Ruter i Køge – hvem påtager sig denne opgave? Evt. med henvisning til andre relevante hjemmesider.  

• Dyr og planter i Køge kommune – hvem skriver hvad? Her lægges ”Fremtidens natur i Køge” ind som et link man kan 

aktivere.   

BLIV FRIVILLIG: 

• Opgaver som frivillig: 

o Følg de kommunale sager – Okay 

o Medlemspleje – skal opdateres – HP opdateres med BMs oplysninger 

o Hjemmeside og nyhedsbreve – skal opdateres så man blot kan komme med input til Nina (RiS fjernes) 

o Lave arrangementer – HP opdateres med BMs oplysninger 

o Fredningstjek – Ibs oplysninger fjernes – erstattes af BM eller??? 

o Bekæmp Bjørneklo eller andre invasive arter – HP erstattes med BMs oplysninger. Overskrift kan medtage ” 

eller andre invasive arter” 

OM OS: 

• Bestyrelsen – Okay. evt. et billede 

• Kontakt – skal opdateres.  

o Diskuteres på næste møde: Hvilke roller og ansvarlige skal fremgå?  

F.eks. 

▪ Emner vedr. VAND - hav, åer, søer moser mv. 

▪ Emner vedr. VE 

▪ Emner vedr. Lokalplaner 

▪ Emner vedr. fredninger 

▪ Ideer til arrangementer 

▪ Insektvenlig havedrift 


